

商水举办招聘会留住“熟练工”



□记者 付永奇 文/图

本报讯 “打工不必往外走，家门口就业更自由；工资不少拿，还能照顾

家……”2月18日，在商水县举办的“春风行动”启动仪式暨商水县春季用工招聘会上，数十家本地企业频频向求职者宣传本地就业的好处。

招聘会共有60多家企业参加，本地企业50多家，外来企业10多家，招聘岗位有管理、技术、生产、服务等，总共提供就业岗位1万多个。由于春节期间宣传到位、组织得力，当天有4000多名求职者前来应聘。发现“僧多粥少”后，许多本地企业和外来企业在招工中短兵相接，各显其能，尽力宣传各自待遇留人、环境留人的实招。

“我们‘阿尔本制衣’有员工7000余人，产品全部出口，今年增加就业岗位2000个，特别是现在，订单较多，急需补充新鲜血液来满足企业的发展，真心希望父老乡亲能够返乡就业，支持我们发展……”看到几名有服装生产经验的年轻妇女前来应聘，河南阿尔本制衣有限公司负责人吴丽霞热情地向她们介绍，“我们公寓楼里有空调，一日三餐营养搭配，车间明亮整洁，工作环境好，保证你实际拿到的工资不比南方企业少……”

商水县有110多万人，前几年为了脱贫攻坚，政府经常组织富余劳动力外出打工，全县每年输出劳动力30多万人左右。近年来，该县在实施乡村振兴中，积极优化营商环境，大力开展招商引资工作，许多重大生产经营项目相继

落地，特别是该县今年第一季度就集中签约15个重点项目，总投资近160万元，创历史纪录。像“阿尔本制衣”一样，如雨后春笋一样的本地企业不断发展壮大使商水出现了“用工难”，许多企业纷纷向政府告急求援。

为支持企业发展，该县出台创业就业“四卡”制服务等一系列政策，鼓励创业打工人返乡工作。该县政府为在本县就业的员工发放员工“绿卡”，让他们在购房、上学、求医等方面享受优惠；对接企业和求职者需求，精准开展技能培训，落实务工补贴政策；帮助他们办理五险一金，为其养老解忧愁；规划建设双职工公寓，让企业为务工满规定年限后的职工在县城购房缴纳首付。

“城里有住房，爹娘在身旁，孩子能照顾，专心奔小康。”“通过反复对比，我认为在家就业也是很好的！”怀揣梦想前来参加招聘会的魏集镇前苏村村民刘一诺看着招聘标语对爱人说。

“今天我们招聘到30多人，其中有工作经验的成手20多人，这为我们生产销售上台阶打下坚实基础。”谈到一天招工的收获，商水海创牧业负责人郭帅高兴地说。②9

朱婷为郸城三高送祝福

□记者徐松 通讯员 王洪振 刘樵

本报讯 辛丑牛年新春佳节，郸城人民的好儿女——中国女排队长朱婷抽出难得的时间回到家乡与亲人一起欢度春节。

朱婷很少回家，但是一直关注

郸城的发展变化，特别关注郸城的教育发展，当得知郸城三高率先提炼出“孝、勤、韧、忠、济”为核心的精神，并把这种精神作为郸城三高学子的精神引领时非常感动，并欣然写下：“祝郸城三高越来越好，圆农家子弟大学梦；祝郸城三

高学生前程似锦，学业有成。”

朱婷的新年祝福给郸城三高师生带来了动力，郸城三高学子纷纷表示，一定不辜负朱婷的祝福和希望，并会在朱婷精神感召下勤奋学习，坚韧不拔，圆梦高考，报效祖国。②10

离开“淘金窝”放下“挣钱活” 鹿邑大学毕业生踊跃报名应征

□记者侯国防 通讯员 朱熙君

本报讯 2月18日，鹿邑县试量镇李金兰行政村的大学毕业生刘文豪和8名同村大学毕业生一起来到县人武部征兵办公室，要求报名参军……今年征兵工作展开以来，鹿邑县外出务工经商的大学毕业生离开“淘金窝”，放下“挣钱活”，纷纷从四面八方返乡报名应征。

今年征兵工作展开后，该县征兵办公室在搞好兵役登记的同时，认真制订征兵工作宣传计划。县委、县政府和县人武部领导积极主

动带领县征兵办公室工作人员走上街头宣传兵役法规。通过聘请英模人物担任征兵宣传形象大使，春节期间为现役军人家庭送立功喜报等渠道，大力宣传大学毕业生参军优惠政策；县融媒体中心、政府网站开辟了专题栏目，制作专题网页，连续播发征兵工作动态信息；组织宣传车、锣鼓队穿梭在乡村集市，大力宣传征兵工作。

扎实有效的征兵宣传活动，极大激发了大学毕业生报名应征的热情。连日来，许多在外的大学毕业生纷纷到兵役机关进行登记报名。该县

张店镇位口行政村大学毕业生魏建明在浙江宁波一模具厂打工，月收入一万多元，接到征兵报名的通知后，立即辞工返回家乡报名应征。他说：“我还年轻，挣钱的时间还长，但参军报国的机会只有一次，我一定要珍惜，并努力争取。”

该县人武部政委李峰说：“许多在外的大学毕业生都有一定的技术专长，有的是计算机，有的是汽车检测维修，部队非常需要这些青年，他们思想觉悟好，参军热情高，我们一定能圆满完成征兵任务。”②10

装满家的味道 载满妈妈的爱 节后返程 网友争晒后备箱



□见习记者孙靖 文/图

本报讯 2月18日，春节假期已过，不少人背起行囊，匆匆返程，车辆后备箱又成为热门话题，不少网友晒出自已返程后备箱照片（上图），里面塞满了家的味道与妈妈的爱。

“春节返程的后备箱再大，也装不下爸妈的爱”“后备箱里装得满满的……”。网络上类似的话题引起广大网友的共鸣，网友纷纷为伟大的母爱点赞。

记者采访了微信朋友圈里张女士，据她介绍，今年她与丈夫一起回郸城县的父母家过年。回家这几天，父母做的都是她平时最爱吃的菜，让她吃足了老家的味道。“这些都是咱自家种的，吃起来香。”临走时，妈妈问她带点什么回去，她随口说了句“拿点院里种的青菜就行”。临出发前，她打开后备箱一看，青菜、肉、枣山、花生塞满了整个后备箱，后座上装着亲戚来串门给的礼品，还有红薯粉条、萝卜干。

张女士说，车快开了，妈妈还一再叮嘱不要落下东西。可她还是没开到村口就返了回来。“忘了拿充电器了。”她对父母说，拿了充电器后她忍不住又抱了抱父母，“好了，别抱了，赶紧走吧。”张女士启动引擎，满载家人的嘱托，开始新一年的生活。②9

周口日报社2020年度新闻记者证核验名单公示

根据河南省新闻出版局《关于开展2020年度新闻记者证核验工作的通知》要求，周口日报社对已持有新闻记者证人员的资格和遵规守法情况进行严格审核，现将拟通过年度核验人员名单进行公示。公示期：2021年2月19日~2月28日，监督举报电话：0371-65904291、65888851。

王辛泉	李瑞才	程文琰	张峰	张猛
孙艳	吴坤	田祥磊	刘华志	陈永团
韩志刚	侯俊豫	戴宇航	陈军强	宋风
张志新	马治卫	孙艳	彭慧	任富强

张洪涛	王晨	王俊祥	徐松	杜欣
李伟	王锦春	皇甫秀勤	刘英姿	史书杰
刘杰	杜少华	孙建珍	李国阁	王永剑
邹娟	王洪康	张剑峰	叶明月	滕永生
李燕	梁照曾	王吉城	沈湛	徐启峰
李哲	杨运栋	凡留威	郭怡晨	金月全
张劲松	朱红			

周口日报社
2021年2月19日